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สําเนารายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลปลาโหล
สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ.๒๕๖8

ครั้งที่ 1/2568
วันที่ 2๓ มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖๘
เวลา ๑๐.๐๐ น. เปนตนไป

ณ หองประชุมสภาเทศบาลตําบลปลาโหล
---------------------------------

ผูมาประชุม
๑. นายยุทธสันต เหมะธุลิน ตําแหนง ประธานสภาเทศบาล
๒. นายประสพ นาเชียงใต ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาล
๓. นายปญญา โมราราช ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๔. นางศรีสวาท หินออน ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๕. นายละยอม ทัศมี ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๖. นายประยุทธ สาลีศรี ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๗. นายหนูถิน เข็มรัตน ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๘. นายสําเริง สัตถาผล ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๙. นายโสภณ ภูเวียงแกว ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๑๐. นางถาวร อินทรพานิชย ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๑๑. นายคําไสย รมเกษ ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๑๒. นางวิไลวรรณ อินธิดา ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาล
๑๓. นายสุรพัฒน พุฒธรรม ตําแหนง เลขานุการสภาเทศบาล

ผูไมมาประชุม

- ไมมี

ผูเขารวมประชุม
๑. นายอภิสิทธิ์ ยศสมพงษ ตําแหนง นายกเทศมนตรี
๒. นายคําเขื่อง รมเกษ ตําแหนง รองนายกเทศมนตรี
๓. นายสุรชัย อินทรพานิชย ตําแหนง รองนายกเทศมนตรี
๔. นายเวศยัน ไชยนนท ตําแหนง เลขานุการนายกเทศมนตรี
๕. นายสระศักดิ์ ปองคําศรี ตําแหนง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี
๖. นางกาญจนา กวีพิชชาพัชร ตําแหนง รองปลัดเทศบาล
๗. นายสมิทธิ์ พุทธวงศ ตําแหนง ผูอํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม
๘. นายปรีดา เจริญชัย ตําแหนง ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม
๙. นางสาวเปรมฤดี ศิริขันธ ตําแหนง ผูอํานวยการกองคลัง
๑๐. นางระภิพันธุ อินทรพานิชย ตําแหนง หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล
๑๑. นางสาวสราพร ปจสา ตําแหนง ผูอํานวยการกองการศึกษา
๑๒. นายมงคล สาขามุละ ตําแหนง ผูอํานวยการกองชาง
๑๓. นางสาวอุไร อาษาสรอย ตําแหนง หัวหนาฝายบริหารงานคลัง



๒

๑๔. นางอุไรรัตน พูลพล ตําแหนง หัวหนาฝายพัฒนารายได
๑๕. นางพุดตาล เสนาคํา ตําแหนง หัวหนาฝายสงเสริมและสวัสดิการสังคม
๑๖. นางรุงทิวา ไชยจันทร ตําแหนง นักวิชาการตรวจสอบภายในชํานาญการ
๑๗. นางสาวธัญพร เหลือหลาย ตําแหนง นักจัดการงานทะเบียนและบัตรชํานาญการ
๑๘. นายธวัชชัย นาเชียงใต ตําแหนง ผูชวยเจาพนักงานทะเบียน

เริ่มประชุม เวลา 10.๐๐ น.

นายสุรพัฒน พุฒธรรม เมื่อที่ประชุมพรอมแลว เชิญทานประธานสภาฯ จุดธูปเทียนบูชาพระ
เลขานุการสภาเทศบาล รัตนตรัย และเปดการประชุมสภาเทศบาลตําบลปลาโหล สมัยสามัญ

สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖8 คร้ังที่ 1/2568
(นายยุทธสันต เหมะธุลิน ประธานสภาเทศบาลตําบลปลาโหล จุดธูปเทียน
บูชาพระรัตนตรัย)

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เมื่อสมาชิกครบองคประชุมแลว ผมขอเปดการประชุมสภาเทศบาลตําบล
ประธานสภาเทศบาล ปลาโหล สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖8 ครั้งที่ 1/2568

วันที่ 23 มิถุนายน ๒๕๖8

ระเบียบวาระที่ ๑ เรื่องที่ประธานแจงตอที่ประชุม
- ไมมี

ระเบียบวาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม
- ไมมี

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาเทศบาลตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแลว
- ไมมี

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องที่เสนอใหม

4.1 การแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีตําบลปลาโหล

นายยุทธสันต เหมะธุลิน กอนที่ทานนายกเทศมนตรีตําบลปลาโหลจะแถลงนโยบายตอสภาฯ เชิญ
ประธานสภาเทศบาล ทานเลขาฯ ไดชี้แจงรายละเอียดขอกฎหมายตอที่ประชุมครับ

นายสุรพัฒน พุฒธรรม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะผูบริหาร และ
เลขานุการสภาเทศบาล ผูเขารวมประชุมท่ีเคารพครับ ในระเบียบวาระท่ี 4.๑ การแถลงนโยบายของ

นายกเทศมนตรีตําบลปลาโหล โดยพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖
แกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒

มาตรา ๔๘ ทศ กอนนายกเทศมนตรีเขารับหนาท่ี ใหประธานสภา
เทศบาลเรียกประชุมสภาเทศบาลเพ่ือใหนายกเทศมนตรีแถลงนโยบายตอ
สภาเทศบาล โดยไมมีการลงมติ ท้ังนี้ ภายในสามสิบวันนับแตวันประกาศผ
ลการเลือกตั้งนายกเทศมนตรี
ซ่ึงคณะกรรมการการเลือกต้ังไดประกาศผลการเลือกต้ังเมื่อวันท่ี 4
มิถุนายน 2568 ท่ีผานมา และทานนายกเทศมนตรีไดยื่นขอแถลงนโยบาย
ตอทานประธานสภาฯ เพื่อแถลงนโยบายตอสภาฯ ในวันนี้ ขอบคุณครับ
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นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญทานนายกเทศมนตรีตําบลปลาโหล ไดแถลงนโยบายตอสภาฯ ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายอภิสิทธ์ิ ยศสมพงษ เรียนทานประธานสภาเทศบาลตําบลปลาโหลที่เคารพ ทานสมาชิกสภา
นายกเทศมนตรี เทศบาลตําบลปลาโหลผูทรงเกียรติ เลขานุการสภาเทศบาลตําบลปลาโหล

ตลอดจนผูเขารวมประชุมทุกทาน ตามท่ีเทศบาลตําบลปลาโหล ไดจัดใหมี
การเลือกตั้งนายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาเทศบาล เม่ือวันอาทิตย ท่ี ๑๑
พฤษภาคม ๒๕๖๘ และคณะกรรมการการเลือกตั้งประจําจังหวัดสกลนคร
ไดประกาศรับรองการเลือกต้ัง เม่ือวันท่ี ๔ มิถุนายน ๒๕๖๘ ซ่ึงกระผม
นายอภิสิทธิ์ ยศสมพงษ ผูไดรับความไววางใจจากประชาชนในเขตพ้ืนที่
เทศบาลตําบลปลาโหลเลือกกระผมเขามาเปนนายกเทศมนตรี

บัดนี้ กระผมฐานะนายกเทศมนตรี และคณะผูบริหารไดกําหนด
แนวทางและนโยบายการบริหารราชการของเทศบาลตําบลปลาโหล
เรียบรอยแลว โดยยึด ม่ันการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมี
พระมหากษัตริยทรงเปนประมุข โดยประชาชนมีสวนรวมในการบริหาร
จัดการ และตามอํานาจหนาท่ีของเทศบาลท่ีไดบัญญัติไวในพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ รวมถึงฉบับแกไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๑๔) พ.ศ. ๒562
และพระราชบัญญัติกําหนดแผนและข้ันตอนการกระจายอํานาจใหแก
องคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ และฉบับแกไขเพ่ิมเติมจนถึง
ปจจุบัน ตลอดจนกฎหมายท่ีเกี่ยวของ อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๔๘
แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๑๔)
พ.ศ. ๒๕๖๒ ความวา "กอนนายกเทศมนตรีเขารับหนาท่ีใหประธานสภา
เทศบาลเรียกประชุมสภาเทศบาล เพื่อใหนายกเทศมนตรีแถลงนโยบายตอ
สภาเทศบาลโดยไมมีการลงมติภายใน ๓๐ วันนับแตวันประกาศผลการ
เลือกต้ังนายกเทศมนตรี" การประชุมเพ่ือแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรี
ใหกระทําโดยเปดเผยโดยนายกเทศมนตรีตองจัดทํานโยบายเปนลายลักษณ
อักษรแจกใหสมาชิกสภาเทศบาลทุกคนที่มาประชุมดวย"

ในการบริหารงานเทศบาลตําบลปลาโหล กระผม นายอภิสิทธิ์
ยศสมพงษ ดํารงตําแหนงนายกเทศมนตรีตําบลปลาโหล และคณะผูบริหาร
ชวงระยะเวลา ๔ ป นับแตวันเลือกต้ัง เปนตนไป กระผมจะบริหารงานโดย
ยึดหลักการ "รวมคิด รวมทํา รวมพัฒนา" เพื่อสรางความมั่นคงแข็งแรง
ใหกับสังคมในเขตเทศบาลตําบลปลาโหล ทิศทางการพัฒนาจะยึดความ
ตองการของประชาชนเปนศูนยกลางของการพัฒนา โดยเปดโอกาสให
ประชาชนมีสวนรวมในการจัดทําแผนพัฒนาเทศบาลท้ังในระยะสั้น ระยะ
ปานกลาง และระยะยาว ในแตละข้ันตอนของการพัฒนาประชาชนจะมีสวน
รวมในการบริหารงานโครงการตางๆ และผลสุดทายประชาชนจะตองเปนผู
ไดรับประโยชนโดยตรงจากการบริหารงานโครงการน้ันๆ
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ภายใตหลักการ "รวมคิด รวมทํา รวมพัฒนา" กระผมพรอมดวย
คณะผูบริหารจะปรับระบบบริหารงานเทศบาลตําบลปลาโหล ไปสูแนวทาง
การบริหารกิจการบานเมือง ท่ีดี เ พ่ือสรางระบบบริหารจัดการที่ดี มี
ประสิทธิภาพ ปราศจากการทุจริต บนพื้นฐานการมีสวนรวมของทุกฝายใน
สังคม ซึ่งมุงเนน

(๑) มีหลักการ มีความรับผิดชอบ สามารถอธิบายเหตุและผลตอ
สาธารณะได

(๒) มีความโปรงใส เปดเผย ตรวจสอบได รับรูไดในกระบวบการ
ตัดสินใจตางๆ

(๓) ประชาชนมีสวนรวมในการบริหารจัดการ รวมตรวจสอบฝายบริหาร
รวมจัดการสังคมในลักษณะประชาสังคม และสมาชิกในสังคมเคารพสิทธิ
เสรีภาพซึ่งกันและกัน รูหนาที่ของตนเอง เคารพกฎระเบียบของสังคม

นอกจากน้ันการบริหารงานเทศบาลตําบลปลาโหล กระผมมุงเนนให
ความสําคัญกับการทํางานเชิงบูรณาการ ในการประสานสัมพันธความ
รวมมือจากทุกภาคสวนทุกระดับในสังคมเทศบาลตําบลปลาโหล จะเปน
แกนกลางในการขับเคล่ือนกลไกทางการบริหาร เพื่อเสริมสรางฐานรากของ
สังคมในเขตเทศบาลตําบลปลาโหล ใหบานเมืองมีความสงบ สะดวก สะอาด
ปลอดภัย มีระเบียบวินัย มีเศรษฐกิจฐานรากที่เขมแข็ง ประชาชนมีคุณภาพ
ชีวิตดี วิถีชีวิตมีความสุข

ภายใตบังคับแหงกฎหมายวาดวยอํานาจหนาท่ีของเทศบาลตําบล
ปลาโหล ซึ่งบัญญัติไวในมาตรา ๕๖ และมาตรา ๕๗ แหงพระราชบัญญัติ
เทศบาล พุทธศักราช ๒๔๙๖ แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๑๔) พ.ศ. ๒๕๖๒
กระผมจะบริหารงานเทศบาลตําบลปลาโหล ดวยความช่ือสัตยสุจริตตาม
นโยบายท่ีไดหาเสียงกับประชาชนในเขตเทศบาลตําบลปลาโหล ในคราวการ
เลือกตั้งเม่ือวันที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๖๘ ซึ่งไดกําหนดนโยบายในการ
บริหารงานเทศบาลตําบลปลาโหล ดังนี้
๑. นโยบายดานการบริการประชาชน

๑.๑ ใหบริการประชาชนดวยความสะดวก รวดเร็ว ถูกตอง เปนธรรม
และประชาชนมีความพึงพอใจ

๑.๒ พัฒนาศูนยรับเรื่องรองทุกข รองเรียน ใหเปนศูนยกลางในการแกไข
ปญหาไดอยางแทจริงเปนที่พึ่งของประชาชนได

๑.๓ พัฒนางานดานประชาสัมพันธใหมีประสิทธิภาพ รวดเร็ว ชัดเจน
และครอบคลุมท่ัวถึง โดยใหมีการเผยแพรขอมูลขาวสารของเทศบาล และ
ขาวสารท่ีเปนประโยชนใหประชาชนรับทราบตามเสียงตามสาย การ
ประชาสัมพันธเคลื่อนที่ วารสาร ส่ือสิ่งพิมพตางๆ รวมถึงชองทางอื่นๆ
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๒. นโยบายดานการพัฒนาโครงสรางพื้นฐาน
๒.๑ กอสราง ขยาย ปรับปรุงโครงสรางพื้นฐาน เชน ไฟฟา น้ําประปา

และถนนตางๆ ในเขตตําบลเพื่อใหความเปนอยูที่ดี และการคมนาคมมีความ
สะดวก ปลอดภัยเพิ่มมากขึ้น

๒.๒ ขุดลอกหวยหนอง ปรับปรุงระบบน้ําใหครอบคลุมพ้ืนท่ี เพื่อใหมีน้ํา
ทําการเกษตรในชวงฤดูแลง

๒.๓ ปรับปรุงภูมิทัศนของเทศบาลใหมีความสะอาด เรียบรอย สวยงาม
มีความเปนเอกลักษณ

๒.๔ จะดําเนินการผลักดันโครงการไฟฟาสองสวาง ระบบโซลาเซล

๓. นโยบายดานการสาธารณสุขและส่ิงแวดลอม
๓.๑ จัดใหมีการบริการดานสาธารณสุขอยางท่ัวถึง สงเสริมพัฒนาศูนย

สาธารณสุขเทศบาลใหสามารถตอบสนองความตองการของประชาชนให
มากยิ่งขึ้น

๓.๒ สงเสริมพัฒนาความรู ความสามารถของอาสาสมัครสาธารณสุข
หมูบาน (อสม.) ศึกษาดูงานและใหมีสวนรวมในการบริการสาธารณสุขอยาง
จริงจัง

๓.๓ จัดใหมีการใหความรูเรื่องการปรับปรุงคุณภาพ ความสะอาด ความ
ปลอดภัย ของรานอาหาร และการยกระดับในเรื่องคุณภาพ มาตรฐานของ
กิจการรานคา แกผูประกอบการทุกประเภท

๓.๔ จัดระบบรักษาความสะอาด ของถนนทุกสายในเขตเทศบาล
๓.๕ สงเสริม สนับสนุน การมีสวนรวมของประชาชนและชุมชน ในการ

ดูแลรักษาส่ิงแวดลอมสรางพ้ืนที่สีเขียวในชุมชนในแตละชุมชน โดยจะตอง
รวมมือกันในการดูแลรักษาพื้นที่เหลานั้น

๓.๖ สงเสริมสนับสนุนควบคุมการแพรระบาดของโรคติดตอ และโรคไม
ติดตอที่อันตรายและการดูแลรักษาสุขภาพอนามัยของประชาชน

๔. นโยบายดานการศึกษา กีฬาและนันทนาการ
๔.๓ สงเสริมการเรียนรูของประชาชน โดยจัดใหมีศูนยศึกษาเรียนรู

ทองถิ่น
๔.๒ จัดใหมีการนําเทคโนโลยีใหมๆ มาใหบริการประชาชน เพื่อเปดโลก

แหงการเรียนรูใหกับเยาวชนและประชาชนในเขตเทศบาลตําบลปลาโหล
๔.๓ สงเสริมสนับสนุนการเลนกีฬาของประชาชน เยาวชน เพ่ือสงเสริม

สุขภาพเสริมสรางความสามัคคี การใชเวลาวางใหเกิดประโยชน เชน
สนับสนุนลานกีฬา อุปกรณกีฬา การจัดการแขงขันกีฬา การฝกอบรมให
ความรูพื้นฐานการเลนฟุตบอล (อคาเดมี)่ ฯลฯ
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๔.๔ สนับสนุนจัดใหมีการศึกษาดูงานแลกเปลี่ยนประสบการณนอกพ้ืนที่
โดยคณะผูบริหารเจาหนาที่ พนักงานลูกจาง รวมถึงผูนําชุมชนทั้ง ๑๖
หมูบานรวมดวย

๔.๕ ดําเนินการผลักดันโครงการกอสรางอาคารกีฬาอเนกประสงค ขนาด
มาตรฐานของเทศบาลตําบลปลาโหล โดยการของบประมาณจากหนวยงาน
ภายนอก

๕. นโยบายดานพัฒนาสังคม และสงเสริมคุณภาพชีวิต
๕.๑ สงเสริมสนับสนุนผูดอยโอกาส ผูพิการ และผูยากไรใหไดรับการดูแล

ชวยเหลือใหมีคุณภาพชีวิตดีขึ้นทั้งดานที่อยูอาศัยและดานอาชีพ
๕.๒ จัดใหมีกิจกรรมในการพัฒนาและเปนประโยชนใหกับสตรี เด็ก

เยาวชน ผูสงูอายุ และประชาชนทั่วไป
๕.๓ สงเสริมสนับสนุนสมทบงบประมาณใหกับกลุมองคกรตางๆ เชน

กองทุนสวัสดิการชุมชน สภาองคกรชุมชน และกลุมอาชีพตางๆ เปนตน เพื่อ
สรางความเขมแข็ง และยกระดับคุณภาพชีวิตของคนในชุมชน

๖. นโยบายดานการปองกันและรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน
๖.๑ ปรับปรุงศูนยปองกันและบรรเทาสาธารณภัยและจัดใหมีเคร่ืองมือ

เครื่องใชท่ีทันสมัยในการปองกันและบรรเทาสาธารณภัยใหเพียงพอ พัฒนา
ประสิทธิภาพบุคลากรของงานปองกันฯ ใหมีความรูความสามารถ และ
พรอมในการปฏิบัติหนาที่ตลอดเวลา

๖.๒ จัดใหมีศูนยแจงเหตุสาธารณภัย ทีมกูชีพ ชวยเหลือแกประชาชน
๒๔ ช่ัวโมง เพื่อสอดคลองรับกับโครงการ "หน่ึงตําบลหนึ่งทีมกูชีพกูภัย"

๖ ๓ ปรับปรุงระบบไฟฟาสาธารณะใหสวางปลอดภัยในทุกพ้ืนที่ อบรม
และใหความรูในเรื่องสาธารณภัยใหแกประชาชน

๖.๔ สงเสริมสนับสนุน อปพร. ชรบ. และอาสาภัยพิบัติชุมชน เพ่ือดูแล
รักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสินในชุมชนของตนเอง รวมท้ังการเฝา
ระวังปองกันและบรรเทาสาธารณภัยในชุมชน พรอมกับจัดฝกอบรมรวมกับ
หนวยงานภาครัฐ เพื่อเพิ่มศักยภาพของอาสาสมัครในชุมชน

๖.๕ รณรงคปองกันปญหายาเสพติดและปญหาอ่ืนๆ รวมกับหนวยงาน
ภาครัฐ

๗. นโยบายดานการสงเสริมอาชีพ และการสรางเศรษฐกิจ
๗.๑ สง เส ริมสนับสนุนการฝกอาชีพการสรางอาชีพ และพัฒนา

ความสามารถในการประกอบอาชีพของประชาชน
๗ ๒ สนับสนุนสินคาชุมชน และพัฒนาสินคาใหเปนท่ียอมรับ สงเสริมให

ซุนชนมีกลุมอาชีพ มีผลิตภัณฑเดน สามารถสรางรายได สรางชื่อสียงใหกับ
ตําบล
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๗.๓ จัดใหมีศูนยรวมในการจําหนายสินคาชุมชน และจัดหาแหลง
ชองทางการจัดจําหนายสินคา เชน ตลาดสินคาเกษตรของประชาชน

๘. นโยบายดานการทองเที่ยว การสงเสริมวัฒนธรรม และประเพณีทองถิ่น
๘.๑ รณรงคสงเสริมและฟนฟูขนบธรรมเนียมประเพณีของทองถ่ินและ

ภูมิปญญาทองถิ่น
๘.๒ สนับสนุนและสงเสริมดานศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรมประเพณี ตาม

วิถีของคนในทองถ่ินและภูมิใจในความเปนไทย สงเสริมการอนุรักษ
วัฒนธรรมและประเพณีทองถิ่น งานรัฐพิธีตางๆ

๘.๓ สงเสริมใหชุมชนมีสวนรวม ในการจัดการสถานท่ีทองเที่ยว และ
รูปแบบการทองเท่ียวอยางเต็มที่ เพ่ือใหเทศบาลตําบลปลาโหลเปนท่ีรูจัก
อยางกวางขวาง โดยมีเปาหมายการใชการทองเที่ยว "หาดสวนหินดงคําโพธ์ิ"
เพื่อสรางรายไดใหกับประชาชนในพื้นที่

๙. นโยบายดานการเมือง การบริหาร และการมีสวนรวมของประชาชน
ดานบริหารจัดการ

กระจายอํานาจการบริหารการตัดสินใจใหกับผูบริหารระดับรองลงไป
ตามลําดับและตามความเหมาะสมเพื่อใหการปฏิบัติงานมีความสะดวก
รวดเร็ว

สงเสริมใหประชาชนในทองถ่ินเขามามีสวนรวมในการจัดทําแผน
ยุทธศาสตรรวมคิด รวมเสนอ รวมทํา รวมตัดสินใจ รวมกํากับดูแลและ
ตรวจสอบความโปรงใสตามหลักการบริหารบานเมืองที่ดี

สนับสนุนและพัฒนาการใชเทคโนโลยีสารสนเทศ และเครื่องมือ
เครื่องใชที่ทันสมัยและตอบสนองตอการใหบริการประชาชนไดอยางมี
ประสิทธิภาพ

จะผลักดันการของบประมาณจากหนวยงานภายนอกตางๆ
ดานบุคลากร

สรางขวัญกําลังใจใหขาราชการ เพ่ือเกิดทัศนคติท่ีดีระหวางขาราชการ
การเมือง ขาราชการประจํา และพนักงานลูกจาง กํานัน ผูใหญบาน ศึกษา
ดูงานรวมกับเทศบาลในแตละป

พัฒนาบุคลากรใหมีความสามารถ โดยสงเสริมใหเขาการฝกอบรม เขา
รับการศึกษาตอเนื่อง เพื่อความเจริญกาวหนาตามตําแหนงหนาที่

สรางระเบียบวินัย และหัวใจบริการประชาชนใหเกิดเปนวัฒนธรรม
องคกร เพื่อใหขาราชการยึดถือปฏิบัติอยางเครงครัด

บริหารบุคคลโดยใชระบบคุณธรรม ผูทําความดีผลงานเปนที่ประจักษ
ตองไดรับรางวัล ผูกระทําความผิดบกพรองในหนาที่จะตองไดรับการลงโทษ
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การใหบริการประชาชนจะตองรวดเร็ว ลดขั้นตอน และมีประสิทธิภาพ
ดานการเงินและการคลัง

รักษาและเสริมสราง วินัยทางการเงินการคลัง โดยการใชจาย
งบประมาณอยางโปรงใส ประหยัดคุมคา และเกิดประโยชนสูงสุดของ
ประชาชน

ปรับปรุงระบบการจัดเก็บรายไดใหเพิ่มมากขึ้นในทุกๆ ดานภายใต
ระบบกฎหมายที่ไดกําหนดไว

ท้ังหมดท่ีกระผมกลาวมาแลวนั้น คือ นโยบายการบริหารงานของ
เทศบาลตําบลปลาโหล ท่ีกระผมจะตองนํานโยบายดังกลาวไปสูการปฏิบัติ
อยางแทจริง ลวนมุงเนนการมีสวนรวมของพี่นองประชาชนในชุมชนและ
ภาคสวนตางๆ ท่ีจะตองเขามาชวยกันเปนพลังท่ีสําคัญในการขับเคลื่อนอยาง
จริงจัง การแกไขปญหาของบานเมือง และการดําเนินงานตามนโยบายที่
กระผมไดแถลงตอสภาฯ แหงนี้ไปแลว ก็จะบังเกิดผลไดในทางปฏิบัติ หรือ
สัมฤทธิ์ผลไดโดยไมลําบากนัก ท้ังนี้ก็ดวยความรู ความเขาใจในภารกิจ
ทิศทางและเปาหมายขององคกร ความรวมมือของทุกภาคสวนที่เก่ียวของ
ในแตละระดับ ตั้งแตระดับภายในองคกรเทศบาลดวยกัน ไดแก สมาชิกสภา
เทศบาลทุกทาน ขาราชการ พนักงาน และสนับสนุนเสริมจากภายนอก และ
ที่สําคัญ คือ "การมีสวนรวมของพี่นองประชาชนทุกคน"

กระผมหวังเปนอยางยิ่งวาการรวมมือกันของทุกภาคสวนที่จะแปลง
นโยบายไปสูการปฏิบัติ ใหเกิดเปนรูปธรรมขึ้นอยางจริงจัง "เพ่ือมุงพัฒนา
เทศบาลตําบลปลาโหลใหเปนตําบลนาอยู สะอาดปลอดภัย หลอหลอม
คุณภาพชีวิต มีสวัสดิการท่ีครอบคลุมทุกมิติ ใกลชิดชุมชนเสมือนญาติ
ทุกความคิดเห็นของชาวเทศบาลตําบลปลาโหล" คือทิศทางการพัฒนา และ
ในโอกาสน้ีกระผมขอขอบคุณทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาล
ทุกทาน ท่ีไดกรุณาใหโอกาสกระผมไดแถลงนโยบายกอนท่ีเขาปฏิบัติหนาที่
อยางเปนทางการ กระผมถือโอกาสน้ีแจงไปยังสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน
หากทานมีความประสงคท่ีจะเสนอแนะขอคิดเห็นประการใด หรือความ
ตองการของประชาชนแจงไดท่ีกระผมและคณะผูบริหารไดดําเนินการใน
เรื่องหนึ่งเร่ืองใด หรือตองการนําเสนอปญหาความเดือดรอนและความ
ตองการของประชาชน กระผมขอแนะนําคณะผูบริหารเทศบาลตําบล
ปลาโหล ที่จะเขามาชวยเหลือการทํางานของกระผม ดังนี้

๑. นายคําเขื่อง รมเกษ รองนายกเทศมนตรีตําบลปลาโหล
๒. นายสุรชัย อินทรพานิชย รองนายกเทศมนตรีตําบลปลาโหล
๓. นายเวศยัน ไชยนนท เลขานุการนายกเทศมนตรีตําบลปลาโหล
๔. นายสระศักดิ์ ปองคําศรี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลปลาโหล
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กระผมจะต้ังใจบริหารงานเทศบาลตําบลปลาโหล ดวยความซื่อสัตย
สุจริต อุตสาหะ บนพื้นฐานความถูกตองตามระเบียบ กฎหมาย เพ่ือ
ประโยชนสุขของประชาชนชาวตําบลปลาโหล อยางแทจริง ขอขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ทานนายกเทศมนตรีไดแถลงนโยบายแลว ไดเริ่มทํางานตามบทบาทหนาที่ได
ประธานสภาเทศบาล อยางเต็มท่ีแลว มีอะไรก็ใหปรึกษาหารือ และถือเปนการรายงานตัวอยาง

เปนทางการของทานรองนายกเทศมนตรี เลขาฯ และที่ปรึกษา ในปนี้ฝนฟา
ดี ถนนหนทางหรือไฟฟาก็ชํารุด ฝากคณะผูบริหารในการพิจารณาซอมแซม
ดวย ขอบคุณทานนายกฯ ท่ีเสนอนโยบายในการบริหารงานเพ่ือพ่ีนอง
ประชาชน ครับ

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอื่นๆ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญทานหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล ครับ
ประธานสภาเทศบาล

5.1 การจัดทําบัตรประจําตัวเจาหนาที่ของรัฐ

นางระภิพันธุ อินทรพานิชย กราบเรียนทานประธาน ทานนายกฯ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล
หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล และผูเขารวมประชุมทุกทาน ดวยงานกิจการสภาจะจัดทําบัตรประจําตัว

ใหกับทานประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทานคณะ
ผูบริหาร จึงขอรูปถายปกติขาวขนาด 1 นิ้ว จํานวน 6 รูป และขนาด 2 นิ้ว
จํานวน 2 รูป นําสงที่งานกิจการสภา ขอบคุณคะ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน สมาชิกทุกทานคงเขาใจแลว มีทานใดจะเสนอเรื่องอื่นๆ อีกไหมครับ

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระที่ 6 กระทูถาม

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญทาน ส.ท.คําไสย รมเกษ ครับ
ประธานสภาเทศบาล

6.1 การซอมแซมถนนและไฟฟาบริการภายในหมูบาน

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานคณะผูบริหาร พรอมทั้งทาน
สมาชิกสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน เร่ืองถนนแตละหมูบานท่ีชํารุดทรุดโทรม ผม

อยากใหคณะผูบริหารรีบดําเนินการเพราะพี่นองประชาชนท่ีสัญจรไปมา
อาจจะไดรับอุบัติเหตุ และในเร่ืองไฟฟาบริการทุกหมูบานเสียหลายจุด
อยากใหเรงออกซอมแซมทุกหมูบาน จากท่ีผมสํารวจเฉพาะบานนาบอ 24
หลอด ฝากคณะผูบริหารที่เขามาบริหารงานเพื่ออํานวยความสะดวกใหกับ
พี่นองประชาชนในเขตตําบลปลาโหล ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานคําไสย ครับ อยากใหเจาหนาที่รีบดําเนินการดวน เชิญทาน
ประธานสภาเทศบาล ผูบริหารไดตอบขอซักถาม ครับ

นายอภิสิทธ์ิ ยศสมพงษ เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภา ทานเลขานุการสภาฯ
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นายกเทศมนตรี และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมไดพูดคุยกับผูนําชุมชนทุกหมูบานแลว
ในชวงนี้อยูในชวงหนาฝนมีพายุเขาทําใหเกิดถนนชํารุดหลายสาย กอนหนา
น้ีผูนําชุมชนแจงเปนการสวนตัวบางแลว ซึ่งผมยังไมมีอํานาจที่จะดําเนินการ
จากนี้ไปผมจะไดรีบเรงดําเนินการโดยเร็วท่ีสุด ในสวนของเรื่องไฟฟาทุก
หมูบานมีปญหาสะสมมานานแลว บานผมเองประมาณ 20 หลอด ตองคอย
เปนคอยไปครับ ยิ่งเปนชวยหนาฝนดวยแลวอันตรายในการทํางาน ตอง
เขาใจในสวนน้ีดวย แตละหมูบานมีประมาณ 20 หลอด ชางไฟมีคนเดียว
ในหน่ึงวันทําไดไมก่ีหลอด ฉะนั้น ตองใหเวลาในการทํางาน ขอบคุณทาน
สมาชิกท่ีเสนอ เปนแนวทางท่ีดีในการบริหารบานเมืองท่ีดี เปนการแกไข
ปญหารวมกับระหวางผูบริหารกับสมาชิก ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณคณะผูบริหารครับ ผมเชื่อวาทุกหมูบานมีปญหาถนนหนทางเพราะ
ประธานสภาเทศบาล เปนชวงหนาฝน คณะผูบริหารหรือทานสมาชิกเองตองชวยกันสอดสองดูแล

อาจจะแจงทางไลนหรือแจงผูบริหาร ทุกทานคือสมาชิกสภาเทศบาลตําบล
ปลาโหล ไมอยากใหคิดวาเขตหนึ่งเขตใด ไมวาจะหมูบานไหนใหชวยกัน ทั้ง
16 หมูบานอยูในความดูแลรับผิดชอบของสมาชิกทุกทาน ผมอยากเนนย้ํา
บทบาทหนาท่ีของทานสมาชิกโดยเฉพาะทานสมาชิกท่ีเขามาใหม ไมวาจะ
เปนการตราเทศบัญญัติ การควบคุมการบริหารงานของคณะผูบริหาร หรือ
ดูแลทุกขสุขของพี่นองประชาชน มีอะไรไมเขาใจใหพูดคุยกัน อยูดวยกัน
ฉันทพี่ฉันทนอง สมาชิกทานใดจะสอบถามเพ่ิมเติมครับ เชิญทานปญญา
โมราราช ครับ

6.2 การพนหมอกควันภายในหมูบาน

นายปญญา โมราราช กราบเรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา
สมาชิกสภาเทศบาล เทศบาลทุกทาน หัวหนาสวนราชการทุกหนวยทุกกอง ผม นายปญญา

โมราราช สมาชิกสภาเทศบาล ผมอยากสอบถามเร่ืองการพนหมอกควัน
ครับ ท่ีผานมาเคยพนท้ังหมูบาน แตทุกวันนี้จะพนเฉพาะวัดกับโรงเรียน
พ่ีนองประชาชนสอบถามทําไมไมพนท้ังหมูบาน ถาจะพนทั้งหมดไดหรือไม
ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ถาจะพนหมอกควันทั้งหมูบานไดหรือไม เชิญทานผูบริหารไดตอบขอซักถาม
ประธานสภาเทศบาล ครับ

นายอภิสิทธ์ิ ยศสมพงษ เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุม
นายกเทศมนตรี ทุกทาน ตามที่ทานไดสอบถามเกี่ยวกับการพนหมอกควัน ขออนุญาตใหทาน

ผอ.กองสาธารสุขและสิ่งแวดลอม ไดเปนนําเรียน ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน เชิญ ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายสมิทธิ์ พุทธวงศ กราบเรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ
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ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ และผูเขารวมการประชุมทุกทานครับ เนื่องจากเปนนโยบายการควบคุมโรค
ของกระทรวงสาธารณสุข และไดมีการพูดคุยกับ รพ.สต. ทั้ง 3 แหง รวมกับ
สาธารณสุขอําเภอเรื่องการลดสารเคมีในชุมชน จึงเปนสาเหตุในการไมพน
หมอกควันทั่วพื้นท่ีหรือท้ังหมูบาน แตจะพนในเขตที่มีชุมชนหนาแนน ท่ีมีผู
ไปใชบริการเยอะ เชน วัด โรงเรียน ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทาน ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม ครับ เปนนโยบายของ
ประธานสภาเทศบาล กระทรวงสาธารณสุขที่จะลดสารเคมีในชุมชน จึงพนเฉพาะในท่ีมีผูใชบริการ

หนาแนน เชน วัด และโรงเรียน สมาชิกทานใดจะสอบถามเพิ่มเติมครับ
เชิญทาน ส.ท.ประยุทธ สาลีศรี ครับ

6.3 การใหความชวยเหลือกรณีน้ําทวมนาขาว

นายประยุทธ สาลีศรี เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกสภา และ
สมาชิกสภาเทศบาล ผูเขารวมประชุมท่ีเคารพทุกทาน ผมขอสอบถามกรณีความเสียหายจากน้ํา

ทวมนาขาว เทศบาลมีแนวทางชวยเหลืออยางไรบาง อาจจะเปนพันธุขาว
หรือคาชดเชยความเสียหาย ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานประยุทธครับ เรื่องน้ําทวมเห็นวาฝายปกครองไดประชาสัมพันธ
ประธานสภาเทศบาล ใครท่ีไดรับผลกระทบจากน้ําทวมใหไปแจงท่ีทานกํานันผูใหญบาน คิดวาทาง

ฝายปกครองอําเภอชวยเหลืออยูแลว สวนการชวยเหลือท่ีผานมาจะเปน
เมล็ดพันธุตางๆ แตเนนยํ้าวาถาขึ้นทะเบียนนํ้าทวมแลวอาจจะชวยเหลือใน
เรื่องเก็บเกี่ยวดวย แตก็ไมรูจะยังไง เชิญทาน ส.ท.สําเริง สัตถาผล ครับ

6.4 การกอสรางถนนสายบานนาบอ - พังฮอ

นายสําเริง สัตถาผล เรียนทานประธานสภาฯ ที่เคารพ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และ
สมาชิกสภาเทศบาล หัวหนาสวนทุกทาน ขอถามเรื่องถนนสายบานนาบอ-พังฮอ ทราบวาไดรับ

จัดสรรงบประมาณตั้งแตป 2567 ผานมาป 2568 ยังไมดําเนินการ จึง
อยากสอบถามวาโครงการมีปญหาหรือติดขัดในสวนไหน ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ผมจะใหทานเลขาฯ ไดตอบขอซักถาม เชิญทานเลขาฯ ครับ
ประธานสภาเทศบาล

นายสุรพัฒน พุฒธรรม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะผูบริหาร และผู
เลขานุการสภาเทศบาล เขารวมประชุมท่ีเคารพครับ ตามท่ีทานสมาชิกไดเรียนสอบถามเก่ียวกับ

โครงการถนนบานนาบอ-พังฮอ ซ่ึงเปนเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ งบประมาณหก
ลานบาท เทศบาลไดดําเนินการจัดซ้ือจัดจางไปแลวคร้ังหนึ่ง นําเรียนวาใน
สวนงบเงินอุดหนุนเฉพาะกิจเทศบาลไดรับ 2 สาย คือ สายขางโรงเรียนบาน
พังฮอหนองทม-บานหนองทม งบประมาณสามลานบาท ไดผูรับจางและทํา
สัญญาจางแลว กําลังดําเนินการ สวนอีกสายคือสายบานนาบอ-พังฮอ ที่ทาน
สมาชิกไดสอบถาม เทศบาลไดดําเนินการประกวดราคา ประมาณเดือน
มีนาคม หนึ่งในผูย่ืนซองประกวดราคาไดยื่นอุทธรณเก่ียวกับการจัดซื้อจัด
จาง และเทศบาลไดแจงการอุทธรณไปยังคณะกรรมการวินิจฉัยอุทธรณ
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รองทุกข กรมบัญชีกลาง กระทรวงการคลัง และมีการทําหนังสือโตตอบ
ระหวางกัน จนถึงปลายเดือนพฤษภาคมที่ผานมา ไดมีหนังสือวินิจฉัยวาไม
เห็นดวยกับการอุทธรณ แตมีคําแนะนําใหยกเลิกการประกวดราคาแลว
ดําเนินการประกวดราคาใหม ณ ปจจุบันเทศบาลไดยกเลิกการประกวด
ราคาแลวเม่ืออาทิตยที่แลว และเขาสูกระบวนการประกวดราคาใหมแลว
ระยะเวลาดําเนินการคงจะใชเวลาพอสมควร นําเรียนวาโครงการดังกลาว
ไดรับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ และไดดําเนินการจัดซ้ือจัดจางแลว แตมีการ
รองเรียนในประเด็นตางๆ ทําใหตองยกเลิกการประกวดราคา และตองเริ่ม
กระบวนการจัดซ้ือจัดจางใหมซ่ึงตองใชระยะเวลาพอสมควร ขออนุญาตให
ผอ.กองคลังไดช้ีแจง ณ ปจจุบันอยูในข้ันตอนไหน อยางไร แตในภาพรวม
ตามที่ผมไดนําเรียนใหที่ประชุมไดรับทราบแลว ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานเลขาฯ ครับ เคยดําเนินการประกวดราคาแลวและมีผูประกวด
ประธานสภาเทศบาล ราคารองเรียน จึงไดเริ่มดําเนินการประกวดราคาใหม เชิญ ผอ.กองคลัง ครับ

นางสาวเปรมฤดี ศิริขันธ เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหาร ผูเขารวม
ผูอํานวยการกองคลัง ประชุมทุกทาน ในสวนของโครงการท่ีทานเลขาฯ สภาฯ ไดนําเรียน ซ่ึงได

ดําเนินการจัดซื้อจัดจางนานมากเนื่องจากมีขออุทธรณและขอรองเรียนภาย
หลังจากการประกาศผูชนะ ซึ่งตามระเบียบตองใหผูยื่นซองทุกรายมีโอกาส
ย่ืนอุทธรณภายใน 7 วัน ซึ่งมีการย่ืนอุทธรณและคณะกรรมการวินิจฉัยฯ ได
ตอบแลว ปจจุบันไดยกเลิกประกวดราคาโครงการดังกลาวแลว สัปดาหที่
แลวไดประกาศแผนการจัดซื้อจัดจางใหม และไดแตงตั้งคณะ กรรมการ
กําหนดราคากลางและจัดทํ าร าง TOR และจะไดส ง ราคากลางให
คณะกรรมการกําหนดราคากลางพิจารณาจัดทําราคากลางขึ้นใหม เน่ืองจาก
วาราคากลางของแตละโครงการจะมีกําหนดระยะเวลา 30 วัน เม่ือมีการ
เร่ิมตนใหมก็ตองเขาสูกระบวนการกําหนดราคากลางขึ้นใหม เม่ือจัดทําราคา
กลาง อนุมัติราคากลางเสร็จเรียบรอยแลว กองคลังจะดําเนินการขอซ้ือขอ
จาง ซึ่งการจัดซ้ือจัดจางในปจจุบันจะทําในระบบ EGP ซึ่งเปนระบบของ
กรมบัญชีกลาง และแตงตั้งคณะกรรมการในการดําเนินการ ประกอบดวย
คณะกรรมการในการพิจารณาผล คณะกรรมการตรวจการจาง ชางผูควบคุม
งาน เม่ือแตงตั้งคณะกรรมการเสร็จแลว จะดําเนินการประกาศราง TOR
เพื่อใหผูมีสวนเก่ียวของเขามาแสดงความคิดเห็นในราง TOR ถาไมมีการ
แสดงความคิดเห็นหรือพิจารณภายใน 3 วัน จึงจะดําเนินการประกาศจัดซื้อ
จัดจางตอไป ซึ่งโครงการดังกลาวมีมูลคาหกลานบาทจะมีระยะเวลาในการ
ประกาศ 3 - 5 วัน ซ่ึงเปนไปตามหนังสือส่ังการเรงรัดการดําเนินการจัดซ้ือ
จัดจางฯ ท่ีไดกําหนดระยะเวลาในการประกาศ หลังจากประกาศฯ แลวจะ
เขาสูกระบวนการเสนอราคา ประกาศผูชนะ รออุทธรณ เม่ือไมมีการอุทธรณ
จึงจะประกาศผูชนะและประกาศทําสัญญาตอไป ขอบคุณคะ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณ ผอ.กองคลัง ครับ ทานสมาชิกคงเขาใจแลว กระบวนการขั้นตอนมี
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ประธานสภาเทศบาล ระยะเวลาใหดําเนินการ สมาชิกทานใดจะสอบถามอีกไหมครับ เชิญทาน
คําไสย รมเกษ ครับ

6.4 การตรวจสอบควบคุมดูแลโครงการตางๆ

นายคําไสย รมเกษ กราบเรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน
สมาชิกสภาเทศบาล ขออนุญาตสอบถามเก่ียวกับถนน คสล. ท่ีผานมาจะผุกรอนเร็วมาก สมัยที่

ผมเปน ส.อบต. เขาจะทําเปนลูกปูนและนําไปตรวจสอบ จึงอยากใหทําเปน
ลูกปูนเพ่ือนําไปตรวจสอบท่ีจังหวัด ถาไมผานก็ตองทุบทิ้ง ทุกโครงการตอง
ทํ า ให คุ มค า อยากให มีคณะกรรมการ ถ า มีการลงหินลูก รั งตองมี
คณะกรรมการท่ีจะออกเช็คออกตรวจ ท่ีผานมาไมมีคณะกรรมการไป
ตรวจสอบปริมาณ จํานวนเท่ียว หินมาจากไหน ตองมีมาตรฐานดวย อยาก
ใหทางเทศบาลทําเปนบัตรในการควบคุม อยากฝากใหสมาชิกทุกทานได
ควบคุมดูแลโครงการตางๆ แทนพี่นองประชาชน ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานคําใสย ครับ เสนอแนะเรื่องการทําโครงการทําถนนตางๆ ตามที่
ประธานสภาเทศบาล ผมไดแจงกอนหนานี้ สมาชิกทุกทานมีบทบาทหนาท่ีอะไร ตองชวยกันเวลาที่

ลงคอนกรีต ลงลูกรัง ใหชวยกันตรวจสอบ เรื่องแตงตั้งคณะกรรมการตางๆ
เพื่อความชัดเจนใหทานเลขาฯ ไดชี้แจง ครับ

นายสุรพัฒน พุฒธรรม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ ทานคณะผูบริหาร และผู
เลขานุการสภาเทศบาล เขารวมประชุมท่ีเคารพครับ ตามท่ีทานสมาชิกไดเปนหวงเปนใยเรื่อง

เก่ียวกับการเทสลูกปูน นําเรียนวาไดมีการสุมเทสลูกปูนและนําสงตรวจที่
โยธาธิการจังหวัดหลังจากที่บมเสร็จแลว สวนในเร่ืองหินลูกรังผมเชื่อวา
ในชวงที่ลงหินลูกรังในแตละหมูบานนั้นไดมีการแจงผูนําทุกหมูบานวาแตละ
หมูบานไดลูกรังก่ีรถ ซึ่งทานผูนําแตละบานไดเขาไปตรวจนับรวมกันแตไมได
เปนกรรมการในการรับผิดชอบ สาเหตุที่ไมไดเปนกรรมการเพราะในการ
แตงตั้งตองเปนขาราชการในการตรวจรับ ซ่ึงจะตองใชความระมัดระวัง
จริงๆ อยากใหทางหมูบานและทางทานสมาชิกอาจจะเปนกรรมการรวมดวย
แตในกรณีท่ีเกิดปญหา ความรับผิดชอบในสวนนี้จะสูง ซึ่งขาราชการก็มี
ความรับผิดชอบสูงอยูแลว ถามีเรื่องรองเรียนจะมีวินัยเขามาเก่ียวของ
มากมายพอสมควร เขาใจวาจํานวนลูกรังครบ จะเห็นวาทุกวันนี้มีพัฒนาการ
หรือเครื่องมือในการสุมเจาะหรือคอร่ิงตามความหนาของถนน ตอไปอาจจะ
พัฒนามีเคร่ืองยิงวามีเหล็กหรือไม ในโอกาสตอไปเทศบาลคงจะไดหา
เครื่องมือในลักษณะน้ี สวนในเรื่องการสงเทสลูกปูน ขออนุญาตใหทาน ผอ.
กองชาง ไดนําเรียนเทคนิคในการเทส หรือการสุมอยางไร เพ่ือใหรับทราบ
รวมกัน ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณทานเลขาฯ สภาฯ ครับ เม่ือกอนมีผูนําชุมชนเปนกรรมการตรวจรับ
ประธานสภาเทศบาล ดวย แตตอนน้ีระเบียบอาจจะเปล่ียนไป ปจจุบันทานไมไดเปนกรรมการแต

ทานใหความรวมมือในการตรวจสอบรวมกัน เรื่องเทสลูกปูนเชิญทาน ผอ.
กองชาง ครับ
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นายมงคล สาขามุละ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ คณะผูบริหาร ทานสมาชิก และ
ผูอํานวยการกองชาง พนักงานเทศบาลทุกทาน เก่ียวกับการกอสรางถนน คสล. ท่ีทานสมาชิกมี

ความสงสัยเกี่ยวกับการเก็บลูกปูน โดยรถผสมปูนทุกหาสิบคิวจะเก็บลูกปูน
หนึ่งตัวอยางและบมเปนเวลาไมนอยกวา 14 วัน ครบตามระยะเวลาแลวจะ
สงไปยังโยธาจังหวัดสกลนครไดทดสอบคุณสมบัติความแข็งแรงของลูกปูน
เม่ือผลการเทสผาน กรรมการตรวจรับจึงจะดําเนินการตรวจรับตอไป ซึ่งการ
ตรวจสอบ ณ ปจจุบันมีเครื่องมือท่ีทันสมัยมีประสิทธิภาพ และไดผลการ
ตรวจสอบที่แมนยํา ทําใหถนนมีมาตรฐาน มีเครื่องคอริ่งท่ีเจาะวัดความหนา
ทุกสาย สวนการลงหินลูกรังกอนดําเนินการชางไดออกสํารวจจากความ
เสียหายท่ีทางผูนําหมูบานไดแจงทางทานผูบริหาร หรือแจงทางไลน นําเรียน
วาทางกองชางไดจดบันทึกไวทุกจุด และดําเนินการบันทึกประเมินราคา
ความเสียหาย ในจุดท่ีจําเปนตองลงทอระบายน้ําก็ไดดําเนินการใสให ในชวง
ท่ีฝนยังตกอยูรถหนักจะยังเขาพ้ืนท่ีไมได ถาฝนหยุดแลวจะไดรีบดําเนินการ
ซอมแซมถนนทุกจุด กอนที่จะมีการตรวจรับเม่ือรถบรรทุกเขามาในพ้ืนท่ี จะ
สุมวัดความกวาง ความยาว ความสูงของรถบรรทุกแตละคัน ถารถหกลอจะ
บรรทุกไดหกคิว เม่ือกรรมการรวมกับผูนําชุมชนเห็นวาครบตามจํานวน มี
ลักษณะสังเกตดวยสายตาวาเปนลูกรังที่มีคุณภาพแลวจึงจะใหลงลูกรังเพื่อ
ซอมแซมถนนในพื้นที่ตอไป กองชางนําเรียนเบื้องตนแคนี้กอน ขอบคุณครับ

นายยุทธสันต เหมะธุลิน ขอบคุณ ผอ.กองชาง ที่ไดใหรายละเอียด ตอไปถามีการลงลูกรังฝากสมาชิก
ประธานสภาเทศบาล ทุกทานไดชวยกันดูแลตรวจสอบรวมกับกํานันผูใหญบาน เพื่อความเขาใจ

รวมกันทั้งทานสมาชิกและคณะผูบริหาร มีสมาชิกทานใดที่จะสอบถามคณะ
ผูบริหารเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมี วันนี้เราไดประชุมมาเปนเวลาพอสมควร
แลว ผมขอปดการประชุม ครับ

เลิกประชุม เวลา ๑๓.๐๐ น.

(ลงชื่อ) ธัญพร เหลือหลาย ผูจดบันทึกการประชุม
(นางสาวธัญพร เหลือหลาย)

นักจัดการงานทะเบียนและบัตรชํานาญการ

(ลงชื่อ) สุรพัฒน พุฒธรรม ผูตรวจบันทึกการประชุม
(นายสุรพัฒน พุฒธรรม)

เลขานุการสภาเทศบาลตําบลปลาโหล

(ลงชื่อ) ละยอม ทัศมี กรรมการตรวจรายงานการประชุม
(นายละยอม ทัศมี)

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปลาโหล

(ลงช่ือ) ศรีสวาท หินออน กรรมการตรวจรายงานการประชุม
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(นางศรีสวาท หินออน)
สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปลาโหล

(ลงช่ือ) ปญญา โมราราช กรรมการตรวจรายงานการประชุม
(นายปญญา โมราราช)

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปลาโหล

- ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลปลาโหล มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลปลาโหล
สมัยสามัญ สมัยท่ีสอง ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๘ ครั้งท่ี ๑/๒๕๖๘ เมื่อวันท่ี ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๘ ในคราว
ประชุมสภาเทศบาลตําบลปลาโหล สมัยสามัญ สมัยท่ีสาม ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๘ เม่ือวันท่ี ๑๘ สิงหาคม
๒๕๖๘ ประธานสภาเทศบาลตําบลปลาโหล จึงลงลายมือชื่อไวเปนหลักฐาน

(ลงชื่อ) ยุทธสันต เหมะธุลิน ผูรับรองรายงานการประชุม
(นายยุทธสันต เหมะธุลิน)

ประธานสภาเทศบาลตําบลปลาโหล
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